

БОЛЬШЕВНИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Заем размещен на четыре миллиарда
227 миллионов 608 тысяч рублей

За первые десять дней Заем Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) размещен на четыре миллиарда 227 миллионов 608 тысяч рублей, т.е. с превышением суммы четыре миллиарда рублей на которую заем выпущен.

Больше внимания обмену облигаций

Одновременно с выпуском нового займа—Займа Четвертого Года Второй Пятилетки—Правительство приняло также решение об обмене (конверсии) всех облигаций ранее выпущенных массовых займов. Они обмениваются на облигации нового займа.

Путем обмена на облигации нового займа облигаций всех прежних массовых займов уменьшится стоимость для государства кредита по всем займам, а это будет содействовать дальнейшему укреплению советского рубля, что имеет огромное значение для государства и дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

В СССР на руках у займодержателей находится 860 миллионов облигаций семи ранее выпущенных различных массовых займов. Но многим займодержателям при наличии у них на руках большого количества облигаций мелкого достоинства трудно следить за выигрышами по своим облигациям. Поэтому по прежним займам не востребованы тысячи выигрышей.

Обмен (конверсия) может, таким образом, упорядочить и упростить всю работу по государственным займам и добиться действительно четкого и культурного обслуживания займодержателей. Тем самым укрепится и наш внутренний государственный кредит.

Составление списков займодержателей для обмена облигаций должно быть закончено в каждом коллективе трудящихся не позже чем через 3—5 дней, а в каждом колхозе и сельском совете—не позже чем через 5—7 дней после окончания подписки на заем.

По реализации нового займа „Пятилетка в четыре года“ (выпуск четвертого года) наш район занял одно из первых мест в области, а вот по подготовке облигаций к обмену (конверсии) плетется в хвосте.

Такие крупные коллективы, как Сантехстрой, Ширпотреб, Леспромхоз до сих пор не дали копию заявки, т.е. какие же облигации нужны им для обмена, какого достоинства. Этим самым срываем общую работу по ходу обмена облигаций.

Нужно немедленно председателем комсодов тех организаций, в которых не оформлен обмен облигаций взяться за это дело и выполнить по большевистски

КОЛХОЗНИКАМ „ПРОЛЕТАРКИ“

Председателю колхоза „Пролетарка“ Голендухину и всем колхозникам, работающим дома, наш стахановский привет!

Мы за 11 дней за Каменной поставили очень хорошего запашистого зеленого сена 300 центнеров. Нам дали 7 громаднейших зарплат, на которые была использована наша колхозная смекалка, все они друг друга красивей, когда смотришь на них, у всех колхозников появляется радость, так и хочется смеяться.

Мы не помним такого года, как нынче, погода благоприятствует быстрейшему завершению солоуборочной. Все колхозники работают по—стахановски. Утром чуть свет, а мы уже на работе и вечером до поздней зари работаем и усталости не чувствуем.

Ваши предложения, что здесь сена поставится мало,—в корне неверны. Трава здесь выросла, как стена! Ниверняка поставим 1000 центнеров. Качество всех работ безупречное. Косилки работают хорошо, дают до 5 га каждая. Если погода еще будет хорошая,

то мы быстро закончим сенокос.

Все нас интересует вопрос: взяли или нет в Красную армию нашего воспитанника—ударника Дмитрия Никитича. Неужели подкачает, чем забракуют его?

Все здоровы, бодр, питаемся неплохо. Мясо пока есть, а свинины нет, не возражаем, если еще нам подбросите.

Мы обращаемся к вам товарища колхозники! Надо и вам крепко поднажать дома с прополкой хлебов и образцово подготовиться к хлебоуборке и зернопоставкам, производить ремонт уборочных машин, строить новый ток, культурный стан, аэросушилку, ремонтировать телеги мешкотару, предусмотреть все до каждой мелочи, для обеспечения успешно го проведения уборки хлеба.

Мы здесь производительно работаем и культурно отдыхаем, проводим громкие чтения газет и книг.

По поручению 35 колхозников бригадир Иван Васильевич Голендухин,

Хата—лаборатория не в почете

Долго я вам не писал потому, что была у нас напряженная работа по подготовке к сенокосу, а так как мастеров в колхозе не в достаточном количестве, то мне пришлось приготавливать вилы, грабли для сенокоса. Одним словом приводить все в порядок.

Вопашку паров мы закончили еще к 25 июня и вывезли навозу 1049 возов. Пропололи хлеба, на 1-й ряд и начали косить траву, правда пемного помешал дождик, но мы в это время занимались постройкой свинарника и зерносушилки, даром не сидели.

Еще сообщая о своей работе в хате лаборатории. Работа, можно сказать, стоит на точке замерзания лишь потому, что наше правление колхоза работу хаты лаборатории считает второстепенной. Попросил денег на покупку теса для ящиков, отказали, а по слову говорится—заварил кашу, так не жалей масла, а вот наше правление жалует денег для работы хаты-лаборатории, а без всех тех нужных вещей и приборов работу вести нельзя.

Колхоз „Ударник“
Селькор Рянов Е. К.

СНАЧАЛА СЕБЕ, А ПОТОМ ДЛЯ КОЛХОЗА

Колхоз „Красный октябрь“ нынче славится по району изобилием рабочей силы. Он имеет 215 человек, которым насчитаны трудовые. 130 человек трудоспособной рабочей силы. Колхоз имеет сенокосных угодий на площади 190 гектар, это меньше, чем по полтара гектара на трудоспособного, при наличии 2-х сенокосилок вывозить можно в 2 дня, а на четвертый сгрести кошенину и сметать в зароды.

Председатель колхоза Бачинин так и настроен, что сенокосная для нас—это раз плюнуть. Успеем еще отстрадуемзя, время впереди много.

31 человек за день заработали 10 трудовых

На сенокос 31 человек выехали 2 июля, а 5 июля в поле с санкции Бачинина устроили общий выходной день. 11 июля 31 человек за день сгрести кошенины на площади 8 га, из них 5 га конными граблями, 3 га руками и 3 га подкосоно травы и 40 центнеров сметано сена. Всего 31 человек заработали около 10 трудовых, а косилки стояли. На другой день после такой „ударной“ работы устроили 12 июля, как в колхозе, так и на сенокосе, второй выходной день.

13 июля после выходного с сенокоса съездили в Арамашку за вином и во главе с председателем колхоза за Бачининым организовали пьянку. Так день за днем срывается график сенокоса.

Массовые прогулы

Прополка хлебов еще не закончена на первый раз. Вместо использования всей рабочей силы на колхозных работах руководители колхоза во главе с Бачининым беспомощно учитывают ежедневные массовые невыходы колхозников на колхозные работы. Только во второй бригаде зафиксирова-

но 1 июля 20 прогулов, 8 июля 12, 11 июля 11 прогулов.

Когда мы стали интересоваться, что это за прогулы, то оказывается все гуляющие как сараяча без наказанно одустошают колхозные угодия, для своего личного пользования заготовляют сено и на колхозных лошадях сразу сено вывозят к себе на сарай.

—Некоторые колхозники как Швецов Федор, Чепчугов Семен, Швецов Флегон, Батеньков Степан и другие свыше 10 хозяйств уже для себя полностью сено заготовили.

Бачининское настроение быстро сказалось на колхозной работе. Пока в колхозе сметано сена только 400 центнеров.

Подготовка к хлебоуборке

под угрозой срыва

В колхозе имеется 2 сноповязалки, 5 жаток самообросок, 5 сортпроеков, 3 сеялки, 1 зерноотборник и ни одна машина из них не отремонтирована. Телег отремонтировано только 3, из имеющихся 30 штук, мешкотары в колхозе нет. К постройке токов не приступали.

Никто в колхозе небеспокоится за подготовку к уборке урожая. Был сегодня в колхозе зам. директора по политической работе Никольский. Он ни подготовкой к уборке урожая, ни сенокосной даже не заинтересовался. Видимо считает заниматься этими вопросами ниже его достоинства.

Весной правление колхоза заключило соглашение с колхозом „Ог сохи к трактору“ и этот договор ни один раз не проверялся. Никто в колхозе не может сказать ни одного пункта из договора. Бригадного и индивидуального соревнования в колхозе нет.

Юрнин.

Сроки тиражей займов

1 Сентября этого года начинается обмен облигаций прежних массовых займов на заем Второй пятилетки, (выпуск четвертого года).

В связи с этим Наркомфин решил провести досрочно следующие тиражи: 55 тираж выигрышной займа „Третьего решающего года пятилетки“, назначенный на 10 августа в Ом-

ске, будет проводиться в Москве одновременно с 54 тиражем этого займа; 23 тираж займа „Пятилетка в 4 года“ и „III займа индустриализации“, назначенный с 23 по 28 августа в Златоусте, перенесен также в Москву и будет проведен с 19 по 22 июля; 15 тираж займа „4-го завершающего года пятилетки“ состоится в Игарке 15 августа.



Трудящиеся подписываются на заем.

Партийная жизнь

ИЗЖИВАЕМ НЕДОСТАТКИ

статья секретаря парткома Леспромхоза тов. Лисицина

Обмен партдокументов очень многому научил меня как секретаря парткома. До обмена партдокументов я считал, что у нас дело обстоит неплохо. Все коммунисты учатся в политехнических кружках, на производстве работают неплохо, аккуратно платят членские партийные взносы и выполняют партийные поручения. Но обмен партдокументов показал, что в работе нашей первичной парторганизации и отдельных членов и кандидатов партии очень много крупных недостатков. Правда, обмен партдокументов прошёл членов и кандидатов всего 27 чел. и все получили новые партийные документы, но тем не менее обмен партдокументов вскрыл ряд недостатков в нашей партийной работе. Какие же это недостатки? Основной недостаток, вскрытый в ходе обмена партдокументов, это отсутствие работы среди беспартийных рабочих по вовлечению их в сочувствующие и работы с ними, всего принято в сочувствующие в чел., а из них партгруппой Крутихинского лесозащитного участка (парторг тов. Кукарнев) принято только 2 человека и партгруппой Малиновской тракторной базы (парторг тов. Белоусов), тоже принято 2 чел.

Это одно уже характеризует работу с беспартийными по вовлечению их в сочувствующие. Второй очень большой недостаток отмечен, что мы не работаем с нашими инженерно-техническими работниками и с их женами, не втягиваем их в массово-общественную работу. Безусловно, отмечено это все справедливо: такой коллектив инженерно-технических работников и их жён, если бы с ними работали, он бы мог дать очень многое для общественной работы.

Третий очень крупный вскрытый недостаток, это мы ещё не перестроили наши политшколы в соответ-

ствии указаний решения ЦК ВКП(б) и областного комитета партии. Обмен партдокументов показал, что не все члены и кандидаты партии повышают свой идейно-политический уровень так, как требует от нас устав партии, хотя они формально и числятся охвачены политучебой, над собой работают очень плохо. Вот например 4 товарища: Сергеев член партии, он совершенно не читает газет и не работает над собой над повышением своего политического уровня, на поставленные ему вопросы тов. Игнатенко при обмене партдокументов, он отвечал плохо.

Тов. Худяков-член ВКП(б), заведующий животноводческой фермой, имеет книгу «Вопросы Ленинизма» и не только не читает, но даже не смог ответить кто автор книги, неговоря уже о других ответах на задаваемые ему вопросы.

В партгруппе Крутихинского лесозащитного участка не имел партнагрузки тов. Пономарев, Момзин. Тов. Белоусов-парторг не мог им подобрать партнагрузки.

Обмен партдокументов вскрыл все наши недостатки в нашей партийной работе. Мы наметили ряд мероприятий для устранения имеющихся недостатков в партийно-профсоюзной работе, ибо все те имеющиеся недостатки показывают, что подчас руководство было вообще, не конкретно, хотя бы например распределение партнагрузок показывает, что мы ещё людей в достаточной мере не знаем.

Сейчас мы перестраиваем политшколы и делаем более дифференцированный подход к каждому слушателю того или иного кружка, наметили ряд практических мероприятий для устранения имеющихся в партработе недостатков, отмеченных при обмене партдокументов секретарем районного комитета ВКП(б) тов. Игнатенко.

Лисицин.

Не научились культурно торговать

Когда заходишь в хлебный комсомольский магазин, то сразу бросается в глаза выставка образцов, имеющихся в магазине изделий, которая сделана на полке. Лежат плюшки, пряники, конфеты и сахар. Все это ни чем не закрыто. Мужья являются первыми потребителями этих изделий. А если вы даже и купите сахар, конфеты, то нести домой приходится в пригоршнях, или просто в кармане, а мужчины чаще

всего приспособливают свои карманы, так как бумага для кулька магазин не имеет.

Хлеба часто не бывает, или есть, то только один сорт.

Все это получается потому, что заведующий магазином Ерманов не своевременно даёт на хлеб в пекарню заявки, а продавцы Красильникова и Рунавичина до сих пор не научились культурно торговать и вежливо обходиться с покупателями.

Исанов.

Неожиданное счастье

У меня недавно родился сын—это седьмой мой ребенок несмотря на то, что мне еще 35 лет. Мне многие говорили: куда тебе столько ребят, не прокормить, не воспитать, сама задохнешься. Я всегда отвечала, что скорее задохнут те, кто делает аборт, а теперь вот у меня было уже 7 родов и я совершенно здорова.

Какая радость, какое счастье, сколько надежды на будущее! Ведь я воспитываю 5-х сыновей и 2-х дочерей. Правда, нелегкая задача воспитать столько детей, но мне не страшно, а тем более сейчас, когда наше государство так чутко, так бережно относится к каждому человеку.

Мой последний сын Вася—самый счастливый из всех моих детей. Ведь государство на Васю будет ежегодно давать по 2000 руб. до 5-летнего возраста 2000 руб.—помощь государства на воспитание детей.

Как только получу деньги впервые очередь думаем с мужем обменять корову, взять помолочку. От старой коровы нам не хватает молока.

Далее, необходимо будет

сделать прируб к избе, расширить жилищную площадь, что имеет также большое значение при воспитании детей.

В этом году мы троих сыновей направляем на учебу: старшего сына Ваню 12 лет, который будет учиться в 3-м классе, Вало 10 лет, тоже будет учиться в 3-м классе и девятилетнего Витю. Думаем ребят приодеть потеплее на зиму и улучшить им питание.

Ребята у меня все здоровые, толковые, учатся хорошо. Такая забота о воспитании детей, о матери может быть только у нас в СССР—это должны понять все женщины, у нас ничего бояться детей, нужно радоваться им, с любовью воспитывать здоровых, смелых сыновей и дочерей нашей социалистической родины, в воспитании же всегда поможет наше государство. Я еще молода, поэтому мне не страшно, если у меня будет 8-й ребенок, а может быть и 9-й.

Женщина—мать в советском союзе не забыта, она всегда найдет поддержку со стороны государства.

д. Кочнева Ниселова Евгения Дмитриевна.

Стахановская бригада

Бригада Старикова на Малиновском лесозащитном участке погрузке леса. Бригадар Стариков задался целью, уплотнить рабочий день, сделать расстановку рабочей силы так, чтобы никто никому не мешал. Как задумал, так и сделал.

Производительность труда в бригаде с каждым днем начала повышаться. За июль месяц бригада Старикова выполнила свое задание на 300 процентов. Были дни, когда бригада зарабатывала до 30 рублей за день на каждого человека.

Емев.

По советскому союзу

Капитаны Японских шхун, задержанных за незаконный лов в советских водах, признали себя виновными

Петропавловск на Камчатке. 11 июля (ТАСС). 7 июля в здешнем народном суде состоялось рассмотрение дел капитанов японских шхун «Хамадзи мару», «Компиро мару» и «Койкоку мару», задержанных нашими пограничными властями 26 и 27 июня на восточном и западном побережьях Камчатки в территориальных водах СССР в момент хищнического лова рыбы.

Все обвиняемые подтвердили данные ими на предварительном следствии показания и признали себя виновными в лове рыбы в территориальных водах СССР. Суд признал установленным незаконный лов указанными шхунами в водах СССР и приговорил капитана шхуны «Хамадзи мару» к 200 руб. штрафа, капитана «Компиро мару» к 300 руб. и капитана «Койкоку мару» к 150 руб. штрафа. Содержание команд этих шхун отнесено за счет обвиняемых.

Обвиняемым было объявлено, что решение Петро-

павловского суда может быть обжаловано в 5-дневный срок в Камчатский областной суд. Несмотря на это, капитаны указанных шхун не проявляют желания обжаловать решение Петропавловского суда, считая его, очевидно, правильным.

Выдача японским в ластях 4-х японских кавалеристов, задержанных на советской территории

11 июля с. г. НКВД сообщила японскому послу г. Ога в ответ на его просьбу от 1 июля, что местным властям дано распоряжение о выдаче задержанных 28 июля с. г. на советской территории, недалеко от ст. Мянжурия, 4-х японских кавалеристов ввиду того, что следствием установлено, что эти кавалеристы перешли границу по неведению, заблудившись и сь.

(ТАСС).

Партизанская война в Абиссинии

Париж, 8 июля. Вечерние газеты полны сообщениями из Италии и Восточной Африки о партизанской войне в Абиссинии, в частности о гибели итальянских офицеров—летчиков, попавших в западню абиссинских партизан.

Корреспондент «Пари Суар» в Джибути сообщает, что взорвана часть дороги, связывающая Аддис-Абебу с одним из богатейших районов страны. Итальянцы послали на место взрыва моторизованную разведку. По прибытии на место итальянцы были обстреляны беглыми огнем и потеряли много людей убитыми. В госпиталь Аддис-Абебе доставлено 50 раненых, в самой Аддис-Абебе приняты особые меры предосторожности. Численность ночных патрулей удвоена. Всю ночь по городу носятся на мотоциклетах дозорные.

Казнь 30 Абиссинцев

Берлин, 9. «Берлинер берзендейтунг» сообщает, что в связи с убийством итальянских летчиков абиссинцами итальянцы сегодня казнили 30 абиссинцев, которые были арестованы по подозрению в соучастии в убийстве. Помимо этого арестовано несколько сот абиссинцев, у которых по словам газеты найдено оружие. Всем им грозит расстрел. Обыски оружия у абиссинцев продолжаются.

Остаются без покосов

Рабочие и служащие Крутихинского лесозащитного участка давно приготовились косить траву, но заведующий лесхозом Жирнов до сих пор не хочет помочь разделить сенокосные угодья между рабочими и служащими.

Рабочие беспокоятся, что имеющийся у рабочих скот из-за Жирнова может остаться без корма.

Селькор—ЛЕОНОВ.

Врид. отв. редактора О. ЦВЕТКОВА

КИНО-ТЕАТР

16-17 18 июля.

Демонстрируется большой звукоговорящий, высокохудожественный фильм.

„Я люблю“

(По роману Андриенно)

Начало сеансов в 7—9 часов вечера.

УТЕРЯНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Справка о социальном происхождении, выданная Коммунистическим сельсоветом Тавдиного района и метрическая выписка, выданная Бобровским сельсоветом Краснополянского района на имя Скородова Константина А.

Считать недействительными.